T.P. |Duree TRANSGERBEUR
N°2 | :4h

Objectif du T.P. :

Elaborer et mettre au point le traitement des informations a I'aide du logiciel ISaGRAF

Préparation :

Déroulement :

1-récupérer les fichiers de base

2-compléter avec les programmes : decodl, stocker et retour

3-générer I'application et mettre au point en simulant son fonctionnement
4-intégrer les programmes liés a DECOD2

Travaux complémentaires:

Commentaires :




Présentation de I'application :

Transgerbeur partiel simulé :

Z (5 rangées)

Code entré par I'éleve 3 caracteres

Code étiquette 4 caractéres

ZONE
4400 13 14 15 COMMUNE
3/300 8 10 12

ZONE
TERMINALE
21200 7 ° 11
1/100 2 4 6
ZONE
PRISE PREMIERE
O DEPOSE 1 3 5
» X (4 colonnes)
0Or100 1/200 2/300 3/400
Templ TconsX Toccup

15 3 4 400 0

14 2 4 300 1

13 1 4 200 0

12 3 3 100 1

11 3 2 0

10 2 3 0

9 2 2 1

8 1 3 0

7 1 2 0

6 3 1 1

= 3 o TconsZ o

4 2 1 400 1

3 2 0 300 0

2 1 1 200 0

1 1 0 100 1

0 0 0 0 0

Thoite




DECODL1 : Stockage d'une boite dans 'emplacement le plus proche d’'une zone
donnée.

Modélisation du traitement :

Tableaux :
Templ
TconsX
TconsZ

Code étiquette Coordonnées X et Z de
- N A > .
(chaine de caractéres ) ——p STOCKER LA BOITE I'emplacement cible

Mise a jour des tableaux
Tableau Toccu —» > ]
P Toccup € 1

Thoite €< code boite

Tableau Thoite —Pp - p Lancement du cycle
de stockage

Apreés lecture et décodage du code de I'étiquette apposée sur la boite celle-ci sera stockée dans
I'emplacement libre le plus proche de la zone appropriée.



Algorigramme :

Toccup(ind) =0

( DEBUT ) DECOD1

étiquette

Isoler le premier
caractere de cetiq

Saisir le code [ cetiq: chaine de caractéres

—J» Nzone : numéro de la zone :

1 = premiére — 2 = terminale — 3 = commune

<

Parcourir Toccup
a partir du début
de la zone
déterminée par
nzone

non

nzone =1 - Indice =1
nzone =2 - indice =7
nzone = 3 - indice = 13

Ind = indice

Extraire de Templ
les coordonnées
de I'emplacement

Incrémenter I'indice

Cx : coord axe X
Cz : coord axe Z
Empl4Cx=2Cz=1

Extraire de TconsX et
TconsZ les valeurs des
consignes de
déplacement

ConsX = TconsX(Cx)

ConsZ = TconsZ(Cz)

Empl 4 - ConsX = 300
ConsZ =100

Actualiser les tableaux
Toccup et Thoite

1 - Toccup(ind)
CETIQ > Thoite(ind)

Lancer le cycle de
stockage de la boite

cible

FIN

La boite sera saisie puis stockée a I'emplacement



DECOD?2 : Déstockage a partir d’'une recherche éléve

Modélisation du traitement :

Tableaux :
Templ
TconsX
Code entré par I'éleve TconsZ
gg’gﬁgn Coordonnées X et Z de la
[ boite & déstocker
No du TP 4’ DESTOCKER !
LA OU LES
Tableau Toccup —— BOITES +——p Mise a jour des tableaux
Toccup € O
Thoite < 0
Tableau Thoite =~ ——pp I——» Lancementdu cycle
de déstockage

L’éleve entrera, par l'intermédiaire du terminal MAGELIS un code :

3chiffres 1% =Classe: 1 = premiére, 2 = terminale, 3 = commun.
2°™ = Rotation : numéro de la rotation en cours
3 =N°T.P.: numéro du T.P. réalisé

A partir de cette entrée la ou les boites en rapport avec le T.P. seront déstockées et
acheminées vers la zone de prise/dépose.

Les éléments de certains T.P. sont répartis sur plusieurs boites : le cycle ne sera
considéré comme achevé qu'apres la récupération effective de toutes les boites.



Algorigramme :

( DEBUT ) DECOD2

.. Codéléeve:
Saisir le code <
éleve

|«

Extraire de Thoite
les codes des
boites stockées

+—— Thoite(Ind)

Isoler les 3 +— Codboite
premiers

caracteres

> Nbboite = présélection

Isoler le dernier compteur boite CompB

caractére

non

Codéléve =Codboite P I
Incrémenter Ind
' >
Extraire de Templ Cx : coord axe X
les coordonnées Cz : coord axe Z
de I'emplacement Empl4Cx=2Cz=1
|
Extraire de TconsX et ConsX = TconsX(Cx)
TconsZ les valeurs ConsZ = TconsZ(Cz)
des consignes de Empl 21 > ConsX = 300
déplacement ConsZ = 100
|
Actualiser les 0 - Toccup(ind)
tableaux Toccup et 0 - Thoite(ind)
Thoite
I
Lancer le cycle de La boite sera saisie puis déposée au point
p N de prise/dépose
de§t0(3kage de la boite CompB : compteur des boites d’un
Décréementer CompB Méme T.P.
non
CompB =0

|
Incrémenter Ind

FIN



